
Novela trestního zákoníku – pěstování a přechovávání konopí 

Poslanecké sněmovně byla předložena novela trestního zákoníku, která přináší zásadní změny 

v oblasti pěstování a přechovávání konopí pro vlastní potřebu. Návrh Ministerstva 

spravedlnosti má odstranit některé nesrovnalosti v právní úpravě a zároveň zavést jasné limity 

pro legální zacházení s konopím. Návrh řeší dva klíčové problémy: trestní stíhání „výroby 

konopí z konopí“ a stanovení limitů pro legální pěstování a přechovávání. 

Zaprvé novela řeší současný problém „výroby konopí z konopí“. 

Za současného stavu, pokud někdo pro vlastní potřebu pěstuje rostliny konopí, tyto rostliny 

následně sklidí a takto sklizené konopí přechovává, dopouští se nejen trestného činu 

nedovoleného pěstování a následně přechovávání konopí, ale mezitím, ve fázi sklízení a 

zpracovávání, z důvodu absence vhodnější právní úpravy, také nedovolené výroby omamné a 

psychotropní látky – konopí. Pachatel tedy ve velmi krátké době stihne spáchat všechny tři 

trestné činy, za které mu však hrozí různě vysoké tresty. Zejména pokud by byl přistižen během 

prostřední fáze - sklízení a zpracovávání konopí - tresty za tento trestný čin, jinak používaný 

například pro stíhání výrobců a dealerů pervitinu, jsou o poznání vyšší než za pěstování nebo 

přechovávání konopí pro vlastní potřebu. Novela tedy slučuje veškeré jednání souvisejícím 

s pěstování konopí pro vlastní potřebu včetně sklízení, zpracovávání a následného 

přechovávání do jednoho společného paragrafu se stejnými tresty pro všechny fáze procesu. 

Druhým významným bodem novely je částečná legalizace pěstování konopí.  

Ministerstvo spravedlnosti navrhuje, aby bylo osobám starším 21 let umožněno legálně 

pěstovat až tři rostliny konopí a přechovávat až 50 gramů sušiny doma nebo 25 gramů na 

veřejnosti. Překročení těchto limitů bude posuzováno jako přestupek, a u většího množství již 

jako trestný čin. Limitní hodnoty pro pěstování a přechovávání konopí pro vlastní potřebu 

obsahuje níže uvedená tabulka: 

 Legální Přestupek Trestný čin 

Pěstování Až 3 rostliny 3 až 5 rostlin Více než 5 rostlin 

Přechovávání v obydlí Až 50 gramů 50 až 100 gramů Více než 100 gramů 

Přechovávání na veřejnosti Až 25 gramů 25 až 50 gramů Více než 50 gramů 

 

Návrh však čelí kritice kvůli nesouladu mezi množstvím sušiny, které lze reálně získat z legálně 

pěstovaných tří rostlin, a zákonnými limity pro přechovávání sklizené sušiny. Podle 

konzervativních odhadů může jedna rostlina vyprodukovat až 100 gramů sušiny, což výrazně 

překračuje povolené limity. Tento nesoulad vyvolává obavy, zda by policie při restriktivním 

výkladu zákona nemohla považovat pěstování rostlin konopí s vědomím, že zákonné limity pro 

přechovávání téměř jistě nebudou dodrženy, za pokus o trestný čin. Návrh novely trestního 

zákoníku se nicméně v současnosti nachází před prvním čtením v poslanecké sněmovně, 

zůstává tedy otázkou v jaké podobě, nebo zda vůbec, vstoupí v platnost. 


